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Aos dezessete dias do mês de setembro do ano de 2025, em sua sede localizada à R. Antônio Ataíde, 686 - 
Centro de Vila Velha, reuniu-se a Câmara Municipal de Vila Velha, sob a Presidência do Vereador Osvaldo 
Maturano e secretaria dos Srs. Edis Léo Pindoba e Ana Carolyna Caldeira Moura respectivamente 1º e 2º 
Secretários. Registradas as presenças dos Srs. Edis Ademir Ferreira Pontini, Adriana Meireles, Alexsandro 
Riguete Recepute, Devacir Rabello da Silva, Devanir Ferreira, Fabiano Oliveira, Flavio de Souza Pires, 
George Alves, Hércules Silveira, Ivan Carlini, Jonimar Santos Oliveira, Patrícia Crizanto da Silva, Patrick da 
Silva Oliveira, Rafael Primo Turra, Renzo Ramalho Mendes, Rogério Cardoso Silveira, Thiago Lima Silva 
Henker e Welber Luiz de Souza. Havendo quórum regimental para a abertura da Sessão, o Presidente 
solicitou ao Vereador Ademir Ferreira Pontini que fizesse a leitura de um texto bíblico, em atendimento ao 
que preceitua a Resolução nº 480/97, o que foi feito de imediato. Prosseguindo, o Presidente solicitou ao 
2º Secretário que fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior, que depois de lida e discutida, foi aprovada 
por unanimidade dos Vereadores presentes. A seguir, o Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a 
leitura dos Expedientes. EXPEDIENTE EXTERNO: Processo protocolizado sob o número 3578/25, de 
iniciativa do Prefeito Municipal, contendo Projeto de Lei nº 027/25, que “Dispõe sobre o Plano Plurianual 
2026-2029”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. EXPEDIENTE INTERNO: 
Projeto de Lei protocolizado sob o número 1683/25, de iniciativa do Vereador Renzo Mendes, que 
“Denomina de “BECO ILHA DA JUSSARA” o beco existente entre as ruas Rui Barbosa, Alexandre Queirós da 
Silva e Maximiliano Ferrari, situado no Bairro Ulisses Guimarães, neste município”. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Indicações protocolizadas sob os números 3565/25 e 
3566/25, de iniciativa do Vereador Welber da Segurança, requerendo envio de expedientes ao Prefeito 
Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Indicações protocolizadas 
sob os números 3568/25, 3569/25, 3570/25, 3571/25, 3572/25, e 3573/25, de iniciativa do Vereador Alex 
Recepute, requerendo envio de expedientes ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa 
para providências regimentais. Voto de pesar protocolizado sob o número 3574/25, de iniciativa do 
Vereador Jonimar Santos, pelo falecimento do Sr. Romário Neves dos Santos. DESPACHO: À Secretaria 
Legislativa para providências regimentais. Projeto de Lei protocolizado sob o número 3575/25, de iniciativa 
do Vereador Alex Recepute, que “Institui sobre o ‘OUTUBRO DOURADO’ como mês dedicado à saúde 
mental dos professores, e dá outras providências e dá outras providências”. DESPACHO: À Secretaria 
Legislativa para tramitação regimental. Moção de Aplauso protocolizada sob o número 3576/25, de autoria 
do Vereador Devacir Rabello, contendo proposição que visa homenagear ao Sgt. Nilo Belmonte. 
DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Moção de Aplauso protocolizada sob o 
número 3577/25, de autoria do Vereador Léo Pindoba, contendo proposição que visa homenagear ao 
Projeto Samba do Brás. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Projeto de Lei 
protocolizado sob o número 3579/25, de iniciativa do Vereador Alex Recepute, que “Institui sobre a 
criação da Câmara Mirim no Município de Vila Velha e dá outras providências”. DESPACHO: À Secretaria 
Legislativa para tramitação regimental. Moções de Aplausos protocolizadas sob os números 3581/25, 
3583/25 e 3593/25, de autoria do Vereador Ademir Pontini, contendo proposições que visam homenagear 
a Sra. Aline Destefani; ao Sr. Gladson Almeida Lopes Junior; ao Sr. Junior Cesar Delgado e Sr. Josias 
Barcelos. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Moções de Aplausos 
protocolizadas sob os números 3585/25 3586/25 3587/25 3588/25 3589/25 e 3590/25, de autoria do 
Vereador Patrick da Guarda, contendo proposições que visam homenagear ao Sr. Higor Lacerda da Cruz; ao 
Sr. Carlos Henrique Bertollo Moura; ao Sr. Palmmer Pereira; ao Sr. Eduardo Lima da Silva; ao Sr. Jhonata 
Alves dos Santos; e a Sra. Alexandra de Fátima Sepuchro da Silva. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para 
tramitação regimental. Indicação protocolizada sob o número 3594/25, de iniciativa do Vereador Jonimar 
Santos, requerendo envio de expediente ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para 
providências regimentais. Processo protocolizado sob o número 3595/25, de iniciativa do Vereador 
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Thiagão Henker, justificando sua ausência na Sessão Ordinária do dia 17 de setembro de 2025, por motivo 
de agenda externa no município de Vitória/ES. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências 
regimentais. A seguir, o Presidente suspendeu a Sessão pelo tempo de uma hora e um minuto, para que os 
Srs. Vereadores se reunissem na sala anexa ao Plenário, para esclarecimentos gerais sobre o Regimento 
Interno. Retornando aos trabalhos, o Presidente solicitou aos Srs. Vereadores que procedessem à 
recomposição de quórum, sendo registradas as presenças de 17 (dezessete) Srs. Vereadores. Havendo 
quórum, o Presidente deu prosseguimento aos trabalhos.  Pela ordem, o Vereador Devanir Ferreira 
solicitou à Mesa Diretora o encerramento da presente Sessão. A Presidência esclareceu que a Tribuna 
Livre, agendada para a presente Sessão, disporia sobre a temática “Cultura Judaica” (Processo protocolado 
sob o nº 1668/25 para uso da palavra pelo Sr.º Álvaro Trindade Lima, Mevasser da Sinagoga Brit Olam). 
Ressaltou, contudo, que constava na pauta da Tribuna Livre temática divergente. Em reunião, na sala 
anexa ao Plenário, durante o período de suspensão da Sessão, os Srs. Vereadores analisaram o fato 
ocorrido, sem precedentes nesta Casa, e, inclusive por solicitação do autor do requerimento de Tribuna 
Livre, Vereador Pastor Fabiano, tornou-se sem efeito o referido requerimento de Tribuna Livre, 
anteriormente agendado para a presente Sessão. Em seguida, a Presidência solicitou que o 1º Secretário 
fizesse a leitura dos processos constantes da PAUTA DA ORDEM DO DIA. 2ª DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: 
Processo protocolado sob o nº 1600/25, de autoria da Vereadora Adriana Meireles, contendo Projeto de 
Lei que institui no município de Vila Velha a “Semana Municipal do Cuidado e Valorização do Educador”, e 
dá outras providências. Colocados em discussão os pareceres da Comissão de Justiça, que opina pela 
legalidade e constitucionalidade da matéria, e das Comissões de Educação e de Finanças, que opinam 
ambas por sua aprovação, não houve quem quisesse discuti-los. Colocada em discussão a matéria, não 
houve quem quisesse discuti-la. Colocada em votação, foi a mesma aprovada com 20 (vinte) votos 
favoráveis. Os Vereadores Patrícia Crizanto, Adriana Meireles, Dr. Hércules, Alex Recepute e Pastor 
Fabiano, justificaram os votos. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para elaborar o Autógrafo da Lei. Pela 
ordem, a Vereadora Adriana Meireles solicitou que fossem consignadas em Ata as falas do Vereador 
Ademir Pontini e do Vereador Pastor Fabiano. Requereu, ainda, que a Corregedoria desta Casa avaliasse o 
ocorrido, relativo ao cerceamento da participação da mulher na política, durante sua manifestação no 
exercício de suas funções, bem como as ofensas que afirmou ter sofrido na sala de reuniões. 2ª 
DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: Processo protocolado sob o nº 1690/25, de autoria do Vereador Rogério 
Cardoso, contendo Projeto de Lei que institui no município de Vila Velha o “Dia Municipal do Livro 
Infantil”, e dá outras providências. Colocados em discussão os pareceres da Comissão de Justiça, que opina 
pela legalidade e constitucionalidade da matéria, e das Comissões de Educação e de Finanças, que opinam 
ambas por sua aprovação, não houve quem quisesse discuti-los. Colocada em discussão a matéria, não 
houve quem quisesse discuti-la. Colocada em votação, foi a mesma aprovada com 19 (dezenove) votos 
favoráveis. O Vereador George Alves justificou o voto. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para elaborar o 
Autógrafo da Lei. 2ª DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: Processo protocolado sob o nº 1797/25, de autoria do 
Vereador Devanir Ferreira, contendo Projeto de Lei que institui no município de Vila Velha o “Dia 
Municipal do Nascituro”, e dá outras providências. Colocados em discussão os pareceres da Comissão de 
Justiça, que opina pela legalidade e constitucionalidade da matéria, e das Comissões de Assistência 
Social/Direitos Humanos e de Finanças, que opinam ambas por sua aprovação, não houve quem quisesse 
discuti-los. Colocada em discussão a matéria, não houve quem quisesse discuti-la. Colocada em votação, 
foi a mesma aprovada com 14 (quatorze) votos favoráveis. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para 
elaborar o Autógrafo da Lei. Pela ordem, o Vereador Welber da Segurança solicitou a recomposição de 
quórum. A Presidência solicitou aos Srs. Vereadores que procedessem o registro biométrico para efeito de 
verificação de quórum, sendo registradas as presenças de 14 (quatorze) Srs. Vereadores. Havendo quorum, 
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o Presidente deu prosseguimento aos trabalhos solicitando que o 1º Secretário fizesse a leitura do próximo 
processo constante da Pauta da Ordem do Dia: 2ª DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: Processo protocolado sob o nº 
1626/25, de autoria do Vereador Alex Recepute, contendo Projeto de Lei que institui no município de Vila 
Velha o “Circuito Esportivo nas Areias das Praias da Região Cinco”, e dá outras providências. Colocados em 
discussão os pareceres da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade e constitucionalidade da matéria, 
e das Comissões de Educação/Cultura/Desporto e de Finanças, que opinam ambas por sua aprovação, não 
houve quem quisesse discuti-los. Colocada em discussão a matéria, não houve quem quisesse discuti-la. 
Colocada em votação, foi a mesma aprovada com 14 (quatorze) votos favoráveis. O Vereador Alex 
Recepute justificou o voto. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para elaborar o Autógrafo da Lei. 2ª 
DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: Processo protocolado sob o nº 1796/25, de autoria do Vereador Devanir 
Ferreira, contendo Projeto de Lei que institui no município de Vila Velha a “Política Municipal de 
Conscientização e Prevenção à Alienação Parental”, e dá outras providências. Colocados em discussão os 
pareceres da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade e constitucionalidade da matéria, e das 
Comissões de Assistência Social e de Finanças, que opinam ambas por sua aprovação, não houve quem 
quisesse discuti-los. Colocada em discussão a matéria, não houve quem quisesse discuti-la. Colocada em 
votação, foi a mesma aprovada com 14 (quatorze) votos favoráveis. DESPACHO: À Secretaria Legislativa 
para elaborar o Autógrafo da Lei. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) Processo 
protocolado sob o nº 8321/23, de autoria do Vereador Rogério Cardoso, contendo Projeto de Lei que 
revoga e acrescenta dispositivos na Lei nº 5.622, de 08 de junho de 2015, visando alterar a data do “Dia 
dos Desbravadores”. Colocado em discussão o parecer da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade 
da matéria, não houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para 
emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) Processo protocolado sob o nº 
1279/25, de autoria do Vereador Patrick da Guarda, contendo Projeto de Lei que declara de utilidade 
pública a “Associação de Guardas Municipais e Operadores de Segurança Pública dos Municípios do Estado 
do Espírito Santo – AGM, e dá outras providências. Colocado em discussão o parecer da Comissão de 
Justiça, que opina pela legalidade da matéria, não houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-
se às demais comissões para emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) 
Processo protocolado sob o nº 2826/25, de autoria do Vereador Flávio Pires, contendo Projeto de Lei que 
dispõe sobre a proibição, no município de Vila Velha, da exposição de crianças em vias públicas, semáforos, 
feiras e demais espaços públicos, em situação de abandono, comercializando produto ou pedindo dinheiro. 
Colocado em discussão o parecer da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade da matéria, não houve 
quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para emissão de pareceres. 1ª 
DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) Processo protocolado sob o nº 3071/25, de autoria do 
Vereador Devanir Ferreira, contendo Projeto de Lei que institui no município de Vila Velha, o Programa 
Samuzinho, destinado à conscientização de estudantes sobre os serviços de urgência e emergência, 
prevenção de acidentes, primeiros socorros, combate a trotes e uso responsável da linha 192, e dá outras 
providências. Colocado em discussão o parecer da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade da 
matéria, não houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para emissão 
de pareceres. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) Processo protocolado sob o nº 3072/25, 
de autoria do Vereador Devanir Ferreira, contendo Projeto de Lei que institui no município de Vila Velha o 
“Programa Municipal de Capacitação de Pais e Responsáveis, voltado à orientação e fortalecimento das 
competências parentais, à promoção do uso seguro da internet e à proteção do desenvolvimento integral 
de crianças e adolescentes”. Colocado em discussão o parecer da Comissão de Justiça, que opina pela 
legalidade da matéria, não houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais 
comissões para emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) Processo 
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protocolado sob o nº 3073/25, de autoria do Vereador Devanir Ferreira, contendo Projeto de Lei que 
institui no município de Vila Velha o “Dia Municipal do Jovem Voz Profética” e dá outras providências. 
Colocado em discussão o parecer da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade da matéria, não houve 
quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para emissão de pareceres. 1ª 
DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) Processo protocolado sob o nº 3074/25, de autoria do 
Vereador Devanir Ferreira, contendo Projeto de Lei que institui no município de Vila Velha o “Dia 
Municipal do Março Lilás”, dedicado à conscientização, prevenção e combate ao câncer de colo do útero, e 
dá outras providências. Colocado em discussão o parecer da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade 
da matéria, não houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para 
emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO:  (do parecer da Comissão de Justiça) Processo protocolado sob o nº 
3305/25, de autoria do Prefeito Municipal, contendo Projeto de Lei que dispõe  sobre a revogação da Lei 
nº 7.048, de 2024, que autorizou o Poder Executivo a proceder a desafetação e a permuta de bem imóvel 
da administração pública com bem imóvel particular. Colocado em discussão o parecer da Comissão de 
Justiça, que opina pela legalidade da matéria, não houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-
se às demais comissões para emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) 
Processo protocolado sob o nº 2401/25, de autoria do Vereador Jonimar Santos Oliveira, contendo 
Projeto de Lei que institui no município de Vila Velha o programa “Correio Popular dos Agentes 
Comunitários de Saúde”, e dá outras providências. Colocado em discussão o parecer da Comissão de 
Justiça, que opina pela legalidade da matéria, não houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-
se às demais comissões para emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) 
Processo protocolado sob o nº 2453/25, de autoria do Vereador Ademir Pontini, contendo Projeto de Lei 
que institui as diretrizes da “Política Municipal de Turismo no Município de Vila Velha”, e dá outras 
providências. Colocado em discussão o parecer da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade da 
matéria, não houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para emissão 
de pareceres. Encerrada a Ordem do Dia, a Presidência solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura da 
Pauta da Próxima Sessão: Processos protocolados sob os números: 1316/25, 1604/25, 1632/25, 1800/25, 
1884/25, 1981/25, 2231/25, 2453/25, 2648/25, 2947/25, 3030/25, 3157/25, 3305/25 e 3578/25. A seguir, 
a Presidência solicitou que o 1º Secretário anunciasse os Oradores Inscritos para a próxima Sessão: 1º 
Orador: Vereadora Patrícia Crizanto. 2º Orador: Vereador Devacir Rabello. 3º Orador: Vereador Osvaldo 
Maturano. Prosseguindo, a Presidência solicitou ao 2º Secretário que fizesse a chamada para as 
Explicações Pessoais: Vereadores Pastor Fabiano e Carol Caldeira. Nada mais havendo a tratar, a 
Presidência deu por encerrada a Sessão às 11h45min, antes, porém, convidou os Srs. Edis para a próxima, a 
realizar-se em dia e horário regimental. A seguir mandou proceder a lavratura da presente Ata que depois 
de lida, discutida e aprovada, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora.#########################  
 
Aprovada como redigida em 22 de setembro de 2025. 
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